

# 今日汝州

2020年11月11日  
星期三  
农历庚子年九月廿六

●河南省连续性内资(平)0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2712 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



### 王国生在全省村(社区)“两委”换届工作电视电话会议上强调

## 高质量推进村(社区)“两委”换届工作 换出乡村发展新气象基层治理新局面

河南日报讯 (记者 李铮 冯书) 11月10日,全省村(社区)“两委”换届工作电视电话会议在郑州召开,深入贯彻习近平总书记关于农村和城市基层党建的重要指示精神,落实全国村(社区)“两委”换届工作电视电话会议精神,交流经验做法,对我省村(社区)“两委”换届工作进行动员部署。省委

### 习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十次会议并发表重要讲话强调

## 深化团结协作 推动构建更加紧密的命运共同体

新华社北京11月10日电 国家主席习近平10日晚在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十次会议并发表题为《弘扬“上海精神”深化团结协作构建更加紧密的命运共同体》的重要讲话。习近平强调,上海合作组织要弘扬“上海精神”,加强抗疫合作、维护安全稳定、深化务实合作、促进民心相通,携手构建卫生健康共同体、安全共同体、发展共同体、人文共同体,为构建人类命运共同体作出更多实践探索。

本次会议由上海合作组织轮值主席国俄罗斯总统普京主持,印度总理莫迪、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫等成员国领导人,上海合作组织秘书长诺罗夫、上合组织地区反恐机构执委会主任吉约索夫等常设机构负责人以及阿富汗总统加尼、伊朗总统鲁哈尼、蒙古国总统巴特图勒嘎、白俄罗斯总理戈卢茨科等观察员国领导人和联合国秘书长古特雷斯与会。

习近平强调,上海合作组织成立以来,树立了相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系典范。新冠肺炎疫情发生后,各方同舟共济、守望相助,为本组织稳定发展和国际抗疫合作注入了正能量。

习近平指出,新冠肺炎疫情加速了国际格局调整,世界进入动荡变革期。国际社会正在经历多边和单边、开放和封闭、合作和对抗的重大考验。“世界怎么了,我们怎么办”成为时代之问,各国人民对美好生活的向往更加强烈,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。历史已经并将继续证明,睦邻友好必将超越以邻为壑,互利合作必将取代零和博弈,多边主义必将战胜单边主义。

习近平强调,当前形势下,上海合作组织要弘扬“上海精神”,深化团结协作,为地区国家稳定和发展作出更大贡献,为构建人类命运共同体作出更多实践探索。

习近平强调,我们要以实际行动践行多边主义,秉持共商共建共享原则,完善全球治理,维护国际秩序。上海合作组织要拓展伙伴关系网络,在国际和地区事务中发挥更加积极作用。

习近平强调,中国正在加快形成新发展格局,建设更高水平开放型经济新体制。中国将坚定不移奉行互利共赢的开放战略。欢迎各方把握中国发展新机遇,积极深化对华合作。

习近平最后强调,明年本组织将迎来成立20周年华诞。让我们高举“上海精神”旗帜,精诚合作、砥砺前行,推动本组织得到更大发展,构建更加紧密的命运共同体!

与会外方领导人积极评价上合组织各领域合作进展,表示,当前国际形势下各种挑战和威胁增多,新冠肺炎疫情对全球政治、经济、社会产生严重负面影响。各国应合力应对,共同抗击疫情,反对借疫情对别国污名化。(下转第2版)

## 九星开启致富门 挣钱顾家两不误



11月7日,记者在焦村镇邢村文化广场空地上看到,村民正忙着晾晒粉条。“我这红薯粉条都是选用的最优的红薯,从煮粉糊化、揉揉、打浆、过滤、捞粉、冷却、上挂、晾晒成形等一步步程序,全部都是按照传统的手工制作,不添加任何添加剂,可好吃哩!”村民邢胜边晒边介绍。 陈晶 摄

### 决胜全面小康 决战脱贫攻坚

## 脱贫路上母子兵 同台领奖奔小康

“你是不知道,连京坤和仁民母子俩一起上台领奖多眼气人!一人一本荣誉证书,还是市领导亲自颁的奖哩!”日前,夏店镇黄沟村八组脱贫户毛建国满脸是羡慕地对身边几个村民说。

“人家母子俩都是咱村的最美自强脱贫户,连京坤70多岁还喂了四五只羊,仁民在夏店街开一个药店,人家都干得那么好,咱们得向他们学习,靠自己的双手勤劳致富。”五组贫困户王民杰回答道。

幸福的家庭都是相似的,不幸的家庭各有各的不幸。李连京今年71岁,小儿子毛安民二级智力残疾,老伴2012年去世,李连京不得不扛起照顾小儿子一家的重担。二儿子毛仁民49岁,四级肢体残疾,妻子霍品二级肢体残疾,三个孩子年幼,里里外外全靠毛仁民一个人,两家的日子一家比一家艰难。2013年,李连京和毛仁民都被识别为建档立卡贫困户。

人不怕穷,只怕无志。为破解贫困户“不想干、不敢干、不会干”难题,市畜牧局驻村工作队建立了扶贫扶志教育周例会制度,邀请致富带头人现身说法,传授致富真经。李连京和毛仁民深受启发,在驻村工

作队和包户干部的帮助下,2018年11月,李连京凑了2万元钱开始养羊。同年,“毛仁民大药房”在夏店街隆重开业,救济四方。

一分耕耘,一分收获。经过两年的辛勤努力,两家的收入打着滚往上翻。2020年,李连京人均纯收入从2013年的1170元猛增到17540元,毛仁民人均纯收入从2013年的1080元猛增到18400元。母子二人同时被评为“最美自强脱贫户”。

在表彰大会上,毛仁民光荣地作为获奖代表发言。“我现在运气转过来了,咱遇上了这好时代,遇上贵人,感谢国家的好政策,给咱村派来了畜牧局驻村工作队,我们更应该通过自己的双手去奋斗、去创造更加美好的明天。”毛仁民激动地说。

“俺家的日子过得越来越有奔头了,现在不光是脱贫了,孩子们在学校也都很有志气,孙子孙女在学校每次考试都能拿奖状,我相信有这么好的政策,他们一定能走出大山,以后也能当个城里人。”李连京指着满墙的奖状骄傲地说。

脱贫不畏多苦难,携手共圆小康梦。李连京和毛仁民母子只是黄沟村贫困户发展产业脱贫致富的一个缩影,印证着贫困户只有从思想和行动上摒弃了“等靠要”思想,摆脱贫困的步子才会更坚定,致富奔小康的道路才会越走越宽广。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 时帅峰

## 毕少伟:昔日牢骚满腹 今日脱贫达人

“再有几天,订购的1500只鸡仔都拉回来了,趁这个空档赶紧把我的病治治,接下来就忙活了。”11月3日上午,正在汝州市医缘堂医院接受治疗的焦村镇新村脱贫村民毕少伟,擦着脸上的汗水说道。

“少伟这两年干得不赖,以前对生活失去希望,到哪都是爱发牢骚,通过工作队帮扶,现在变化不小,拄着拐杖养鸡子,干得风风火火,还当上了村民组组长。”市司法局驻村工作队队长焦孟涛对他很是赞赏。

今年46岁的毕少伟曾是村里有名的“难缠户”,因为生活不如意,村里所有人都好像欠他钱一样,动不动就发火。2010年,一直在外打工的毕少伟突然患上颈椎脊髓损伤病,先后到济南、苏州、北京等地治疗,花了10余万元也没有治好,需要双拐才能勉强走路。2018年上半年,毕少伟和妻子丁少梅回到了老家,家中仅有的5间平房因长期无人居住,也出现开裂、漏水。毕少伟当时情绪极度低落,对自身发展迷茫,对社会保障不满,对村里各项建设实施阻挠。

帮扶责任人张亚飞是一名法学硕士研究生,知性平和,面对毕少伟的一次次抱怨总是耐心应对,讲解政策,解决困难。工作队队长焦孟涛、队员袁明明不时地上门走访,安抚其情绪,了解其实际困难。2018年5月,新村果桑项目第一届果桑采摘节开幕,

工作队邀请毕少伟到果桑园采摘参观,把他拉进桑蚕基地帮扶圈。2018年6月,对他家的危房实施改造。2018年7月,又介绍他与桑蚕基地负责人毕会召一起外出郑州、南召、方城等考察参观果桑、蚕桑项目发展;同时利用上半年帮扶分红资金,加之社会保障资金,驻村工作队又帮助协调河南农业大学为他提供技术指导,并把果桑产业基地内的20亩果桑园转借给他,帮助他发展桑叶鸡养殖。

一句句暖心的话语,一件件真心的帮扶事,让毕少伟慢慢改变了对社会的看法,也重新树立起生活的信心。2018年7月,第一批2000只鸡仔投放到果桑园。

2018年11月底,毕少伟养殖的“桑叶鸡”生产的第一批“桑叶蛋”上市,市场供不应求。同年12月,桑叶鸡上市,仅半个月2000余只鸡全部销售一空,每只净利润10元以上,总收益2万余元。2019年,驻村工作队还为他协调了3万元政府贴息扶贫小额贷款,支持他发展桑叶鸡养殖,并给他安排了公益性岗位。

现在的毕少伟已经是新村6组的小组长,召集贫困户开会、收缴合作医疗费、卫生费等,都能看到他风风火火的身影。对于以后的日子,毕少伟更是充满信心,干劲十足。曾经爱发牢骚的他已经华丽转身为意气风发、身残志坚的脱贫产业达人。

融媒体中心记者 郭营战

## 省文广旅厅领导带领华景通文旅研究院专家组莅汝考察

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 11月10日,省文旅厅特邀专家陈伟、黎志明等7人组成的专家组在省文广旅厅革命文物处处长张永俊的陪同下莅临我市温泉镇考察文旅产业发展状况。平顶山市文广旅局党组书记、局长徐渊,汝州市领导刘鹏、张平怀、史清秀参加活动。

专家组一行先后来到温泉镇山口水库、天泽湾温泉酒店、温泉文化展览馆、汤王庙、鸾鸾山等地实地参观考察,并听取温泉镇关于历史文化、整体规划、项目建设、地热资源开发利用等情况汇报。

通过考察,专家组认为温泉镇有着厚重的历史文化和丰富的地热资源,发展文旅康养产业有着得天独厚的优势,希望温泉镇在下一步发展中,抓好基础设施建设和温泉文化建设,切实把温泉这一特色资源保护好、开发好、利用好,促进温泉产业持续健康发展。

### 学习贯彻党的十九届五中全会精神

## 市委办公室传达学习贯彻十九届五中全会精神

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨) 11月11日,市委办公室召开会议,传达学习党的十九届五中全会精神,研究部署贯彻落实具体措施。市委常委、秘书长谷中奇出席会议并讲话。

会议指出,党的十九届五中全会是在我国将进入新发展阶段、实现中华民族伟大复兴正处于关键时期召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。会议要求,市委办公室作为市委综合办事机构,要统一思想认识,强化政治意识,自觉做到“两个维护”,把学习贯彻十九届五中全会精神作为首要政治任务,用十九届五中全会精神统领全局、谋划工作。要迅速掀起学习热潮,坚持做好“学、思、用”融会贯通,切实把十九届五中全会精神学深学透、弄懂弄通,将全会精神贯彻落实到实际工作中去,不断提高思想政治和业务水平,进一步提升参谋决策服务能力,确保党中央的路线方针政策和省委、平顶山市委、汝州市委各项决策部署落到实处。要统筹做好各项工作,不忘初心、牢记使命,凝心聚力、勇于担当,在分解任务推动落实上敢担当,在统筹协调服务决策上善作为,在完善措施提升服务上下功夫,不断提升“三服务”工作能力和水平。要自觉树立优良作风,着力提升个人素养、思想觉悟和理论水平,不断提高干事创业的能力素质,以极端负责的工作作风,把大事办成、把急事办妥、把小事办好,在服务大局中体现价值、展现作为。

## 我市被授予『中国女媧文化之乡』和『中国女媧文化研究基地』

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 11月11日,河南省汝州市“中国女媧文化之乡”暨“中国女媧文化研究基地”授牌仪式在市委7楼会议室举行。中国民协副主席、河南省民协主席程建军,中国民协顾问、河南省民协名誉主席夏挽群分别为我市颁授“中国女媧文化之乡”“中国女媧文化研究基地”匾牌,中国民协党组成员、副秘书长周燕屏宣读了中民协关于授予汝州“中国女媧文化之乡”“中国女媧文化研究基地”相关文件。市委副书记、市长刘鹏,市委副书记陈淑雅,市委常委、宣传部部长曲延辉参加授牌仪式。

刘鹏在致辞中指出,汝州文化底蕴深厚,距今已有1400多年的历史,现有国家级文物保护单位10处,河南省文物保护单位10处。近年来,汝州致力于女媧文化的传承与弘扬,加快推动文化建设步伐,成立女媧文化研究中心,出版了《重走三皇五帝路》等专著;加大女媧遗址遗址的开发和保护,开通了九峰山风景区(女媧文化遗址)旅游线路,修建了汝州至小屯镇慈清宫的公路;加大女媧文化的宣传力度,召开女媧文化论证研讨会,编写了《汝州市女媧文化故事集》,收录女媧故事、神话、传说300多篇,成功举办10余场以弘扬女媧文化为主题的书画大赛,对开展史学研究、弘扬传统文化教育具有重要意义。

刘鹏表示,这次授牌仪式,既是对我市传承弘扬女媧文化工作的认可与鼓励,更表达了我市市委、市政府对女媧文化事业的支持与期望。我们将以此次授牌为契机,大力推动女媧文化事业的繁荣发展,为传承、弘扬女媧文化,做出更大的贡献。

据了解,汝州是女媧文化的重要发源地。汝州地名源于女媧,因汝水而得名,在先秦史书《世本·氏族篇》和《诗经·国风·周南·汝坟》中均有记载。女媧部落迁徙到汝州后,主要从事教民渔猎、组织农耕等活动,在科学、文化、艺术、冶金、天文历法,特别是婚姻立法等方面,极大地推动了中华古文明的发展。汝州境内的补天峰、女媧庙、慈清宫等地,都留有女媧部落生活相关的遗迹和遗址。